
Háhorus fuvalmak 
A hillerizmus győzelme tulajdon- 

képen már eldöntötle a fegyverkezés 
vitáját. Hitleréknek nem lehetett meg- 
hátralni, mert ha elfelejtik a német 

felfegyverkezés követelését, elveszitik 
az egyetlen erkölcsi alapot. A Har- 
medik Birodalom rögtön megkezdie 
a fegyverkezést. A zsoldos seregen, 
rendőrségen, csendőrségen, pénzügy- 

őrségen Kivül uj fegyveres alakuia- 

tok keletkeztek, meri az S. A. és az 

S. S. épp olyan katonai formáció, 
mint bármely más katonai szervezet, 

legícljebb azzal a külömbséggel, 
hogy hivatalosan nincs tüzérsége és 
legiílottéja. Különben egészen a teg- 
napi percig, a német hadseregnek 

sem volt hivatalosan nehéztüzérsége 
és harci légiflottája. A német fegy- 
verkézés tehát nem most fog kez- 

dődni, hanem megkezdődölt 1933-ban 
és teljes erővel folyik már kerek két 
esztendeje, Ezt a fegyverkezést azon- 
ban forma szerint nem hajtották ed- 
dig végre, mert nem volt hivatalos 
állaláncs védkölelezetiség, ellenben 
volt az ifjuság katonai nevelése, ami 
annyit jelentetl, hogy nem huszesz- 
tendős korukban ismerkedtek meg a 
katonai fegyelemmel és a katonai 
jakorlatok rend zerességével az ifju 
1fiak, hanem tizennégy esztendős 

korukban és a katonai gyakorlatokat 
szétszorták az esztenedő minden he- 

tére. 
A mai szenzációban tehát fulaj- 

donképen ninrcs semmi uj. A német 

fegyverkezés befejegett tény volt ab- 
ban a pillanaiban, amikor Hitler 
bejelentelte, hogy megkezdi. Igy csak 
technikai adminisztrativ és pénzügyi 
kérdésekről van szó. Eddig is völt 
hétszézezer katonája a német bito- 
dalomnak, de ez a hélszázezer em- 
ber hivatalosan nem volt katona, 
ami annyit jelentett, hogy nem vol- 
tak hivalalos katonai raklárak, nem 
voltak egyenruhák, már amennyiben 
a barna inget nem tekintjük egyen- 
ruhának és nem volt hadügyi ad- 
miniszíráció. Mest mindez meglesz, 
ami lényeges anyagi könnyebbséget 
jelent majd a német birodalomnak. 
A mounkanélküliek hadserege a ka- 
tonai szolgálat idejére héiszázezer 
emberrel csökkent, az ipar különböző 
ágaiban legalább kétszázezer embert 
kell foglalkoztatni, hogy a hadsereg 
szükségleteit kielégiisék. A munka- 
nélkün segély helytelen formája he- 
lyett a katonai ellátás lesz meg és a 
hadianyagszállilás, a hadifelszerelési 
munka uj pénztömegeket feg a for- 
galomba dobni, végül megszünik az 
az óriási költség, amelyet eddig a 
zsoldos hadsereg fentarlása követelt 
meg. A hivatáses katona helyett a 
besorozott katona, az álcázott diák- 
katona helyett a törvényesen regiszt- 
rált ujonc. Természetesen mindeze- 
ken tul ennyi, meg ennyi tank, re- 
pütőgép, lángszoró, nehézüteg és 
Hotta, Tengeri fiotta,. Németország 
ujta megépiti a fiottát és a némelt 
hadihyjók ujra megjelennek a távoli 
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Némctország uj békekontcrcnda 
cáubehivását kéri Sir John Simon anáol 

külöévminisztertől 
Teljes resíaurációi kövefel Hifler kancellár 

a némei birodalom részére 

Elszász Belyeit Ausziriár, a némeil gyarmailok visszaadásál, 

minden némel ferülei függetlenségél és Dpelügyekben ömren- 

delkezés! jogának feljes elismeréséf kövpeleli a némeil kor- 

mány, még a császársáo kérdésében is. - Diplomaciai uta- 

zások és izgalom a némeli problémák körül. - A népszövet- 

A német tsemények, amint A 
Világ hétifői számábaán közöltük az 
antant államok demarsára és a Nép- 
szöveiség egybenivására vezeiett, Az 
ujabb jelentések látszélagos nyugal 
mat mutatnak, valójában azonban - 
hamu alatt a parázs - égő tekin- 
tettel merednek a világra és kilörésre 
kész lávaanyagokat tartalmaznak. 
A német bejelentés nyomán te- 

remtelt chaosz középpontjában ma 
már nem Németország, hanemi in- 
kább Anglia áll. - Apglia megunta 
- amint Lansburiy mondotla - a 
diploméciai kifuló szerepél és füg- 
getlenül Franciaország él és Oilasz- 
országtól egy végléges egyezményi 
szeretne létrehozni Németországgal. 

Anglia állásfoglalása a kedden 
megtartott minisztertanácsban : lakalt 
bi. A tanács határozatát a legnagyobb 
titokban tartják, de a kiszivárgott 
hirek elegendők voltak arra, hogy 
Párisban a legnagyobb idegességet 
váltsák ki. 

Ninmes másról szó, minthogy 
Anglia csak formail tekintet- 
ben vállal szolldaritást a né- 
maet bejelentés kapesán Fran- 
ciaországgal, lényegében azomn- 
ban száz százalékban elismeri 
a mnémet fegyverkezés jogo- 
sultságát. 

Arglia a német egyenjogcsitást nem 
kifogáselja, de több jogot sem szán- 
dékszik Németországnak engedélyezni 
mint amennyivel a társhatalmakren 
delkeznek, EÉnnek a jogszerüségnek 
a méreteit, számszerü megállapitását 
csakis közvetlen tárgyalásokkal lehet 
elérni és (ppen ezéri szükséges Sir 
John Simon külügyminiszternek ber- 
lini utazása. 

Anglia a légi fegyverkezés terén 
kKeres egy platitormoi, sokkal inkább 

mint a floltabázis megállapitásánál, 
amelyben Angha ugy is utolérhe 
tetlen. 

És Németország az előzeles tár- 
gyalások eredményeinek kiszivárgá- 
sából itélve az angol felfogást telje- 
sen honorálja is, csak abban van 
akadály, hogy ; 

Németország a háberu előtti 
hataimi helyzet teljes restau- 
rálását követeli. 
A harmadik birodalom uj bé- 
Kkekenferencliát követel. Mzemn 
a kKonferencián, mint egyenlő 
fél akar résztvemni. Nemecsak 
a háborus felelősség megesz- 
vását, hamem a habormnt követő 
gazdasági Kkrizis terhelmnek 
vállalását is egyemnlő alapom 
Mivámja rendezni. 
esetbem hajiandó hatalmi ré- 
szémek megfelelőem az ujjáé- 
pitésben is részt venni. 
Területi vonatkozásban a Me- 
mel vidék remdezésén Eivül 
visszakivánja gyarmatait és a 
Banzig korridort. mizász he- 
lyett Ausztria gazdasagi egy- 
ségét a mémet birodalommal 
és belügyelben a teljes függet- 
lemségei, tehát a császári ház 
restanrációjának Kérdésébem 

Sir John Simon és Mitler tanács- 
kozása a német igények egész komp- 
lexumát felöleli. 
Ha a fentialapon megegyezés jöhel 
létre, akkor szó lehet Németország 
visszatéréséről a Népszövetségbe és 
szó lehet a keleti pakium megköté- 
séről, 

ellenkezőesetben Németország 
felkészül egy uj háborura 
Lengyeloerszággal és Japánnal 
szövetkezve, 

számuva Olaszország jóakaratu sem- 
legessegére. 

Siír Joha Simon azzal az utasitás- 
sal ment Berlinbe, hogy föltétlenül 
közeledési hozzon létre. 

Ez a tárgyalás befolyásolja a Nép- 
szövetségi tanács határozatát is. Ép- 
pen ezéri a Népszövetség nagytaná- 
csa nem ülhet addig össze, amig a 
satrézai, berlini és moszkvai tanács- 

Ebben az; 

ségi ülés előolasziása - összegiviák a kisaniani konferenciái 

kozások nem fejeződnek be. Mát 
pedig ez április 10 eelőtt aligha lesz 
lehetséges 

és igy a népszövetségi ülést 
érits közepére kell elhalasz- 
amni. 

BUCURESTI. Legujabb értesülések 
szerini Tiulescu megbizást kepott a 
három kisantant államtól, hogy a 
legyőzölt három állam, de különösen 

Magyarország felfegyverke- 
zése ellen a legelesebbem tii- 
takozzék. 

Titulescu, mint a kisantant állandó 
tanácsának elnöke, a hét elejére 
Pozsonyban megbeszélésre hivia össze 
a kisantant külügyminisztereit. Jefti- 
cset a tanácskozáson államtiikára 
fogja képviselni. 

Titulescu teleitonon hosszag meg- 
beszélést folytatott Benessel, majd 
kihallgatáson fogadta Sir Reginald 
Hovard bucurestii angol követet. A 
román külügyminiszternél azután megő 
jelent Dinu Cesiana Románia párisi 
kövele, aki a francia kormány részé- 
ről fontos üzenetet hozott. 
A kisantant külögyminiszterei a 

pozsonyi konferencia után komünikét 
adnak ki, melyben 

leszögezik, hogy a kisantamnt 
államok minden eszközzelmeg 
akadáalyozzák Ausztriza, Ma- 
gyarország és Bulgária eset- 
leges fegyverkezését. 

LONDON. A Morning Post meg- 
állapitja, hogy 

oOlaszország és Magyarország 
köze a viszony elhidegült. 

Voltak olyan jélentések is, amely sze- 
rint Olaszország teljesen elfordult 
volna Magyarországtól, mert máskü- 
lönben az olasz jugoszláv békét meg- 
oldani nem fudta volna. Mát pedig 

a Balkani nyugalom e pilla- 
matban fontosabb Olaszország- 
részére, mint a magyar ba- 
rátság. 

vizeken, hogy demonstrálják a német 

birodalom erejét. 
Mz egész szenzéció óriási de- 

meonstrálás, megmulatás, A világnak, 
megfanitása arra, hogy a némel Di- 
todalom és a német nép nem viseli 

fovább a máscerendüségnek, a dek- 

lasszáltságnak bélyegét. Ez a jóin- 
dulstu megiélés, éz az optimista el- 
gondolás. A pesszimizmus, a gya- 
nakvás mást mond. Enől a másiól 
beszélni sem szabad. Egy német 
népmonda szerint nem szabad a 
rossz szellemeket nevükön nevezni, 

mert akkor megjelennek,. Ezt a mást 
nem szabad kimondani, mer ha ki- 
mondják, akkor elszabadulnak az 
örjöngős apokaloptikus vadállatai és 
ujta összedől minden, amit az em- 
beri civilizáció mégteremtelt.



Töury Zxzuzsa,„In 
fiagranii" cimiü da- 
rabjáit 60lnap esfe 
mulfaija be a cluji 
Magyar Szin56ás 

Thuri Zsuzsa három egyfelvoná- 
sos daraoját ,In ilsgranü" közös 
cim alatt holnap esle mutalja be a 
cluji Magyar Szinház. Thury Zsuzsa 
az erdélyi ujságirás illuszíris egyé- 
nisége a sziapadi irodalom terén is 
komely és nagy értéket fog jelenteni, 
mert ez a három egyfelvonásos kis 
műve már is vérbeli szinpadi szer- 
zövé avatta őt. Thury Zsuzsával 
együli fogja ünnepelni a közönség 
Claude Romano-t, a kiváló zene- 
szerzőt és zongoramüvészt. 

Ma este ,Isóbb osztályba 
léphet" néples előadása a 

magyar Szinházban 

Gredinár Aurel és Waller Gyula 
nagy sikerrel bemutatott „Alsóbb 
esztályba léphet" c. helyi tárgyu da- 
rabját. mia este népies propaganda 
előadásban hozza szinre a helyi 
Magyar Szinház. A mosollyal és 
könnyel irt életkép ma esti sikerét, 
amely a Ma legaktuálisabb problé- 
máit varázsolja elénk, biztosiija az a 
nagyfoku érdeklődés, amely a kiváló 
darabbal szemben városszerte meg- 
nyilvánul. 

A Magyar Szinház heti 
műsora: 

Hétfőn fél9 órakor : Alsóbb osztályba 
léphet (Népies propaganda elő- 
adás, olcsó 23 és 13 lejes hely- 
árakkal,) 

Kedd fél ó. In fiagranti (Thury Zsu- 
zsa zenés szinpadi játéka3 képben, 
I. kép: Gioconda mesolya. II. kép: 
Egy pár selyem harisnya. III. kép: 
A butaság széruma. Claude Ro- 
mano zenéjével, Eredeli bemutaió 
a szerzők jelenlétében. (Premier- 
bérlet 19.) 

Szerda: In flagranti. (Thurty Zsuzsa 
zenés szinpadi játéka s képben, 
Claude Romano zenéjével, má- 
sodszor. 

Csütörtög fél 9 órakor: Én és a 
kisöesém, (Eisemann Mihály és 
Szilágyi László operettje, a buda- 
pesti szinházi év legnagyobb si- 
kere, teljesen uj diszletekkel, ra- 
gyogó toalettekkel, káprázatos tánc 
és énekszámokkal. Ujdonság elő- 
ször, premier bérlet 20) 

Péntek fél 9 órakor: Éa és a kis- 
öcsém. (Misodszor.) 

Szombat d. u. 3 órakor: Gyöngy- 
virág. (Maikkai Sándor és Saja 
Sándor daljátéka. Ifjusági előadás, 
oleső helyárakkal) 

Szombat d, u. 6 órakor : Offenbach. 
(A nagyoperett első olcsó helyáras 
előadása.) 

Szombat este 9 órakor: Én és a 
kisöcsém, (Harmadszor.) 

Vasárnap d. u. 3 órakor: A denevér 
(A klasszikus operett első olcsó 
helyáras előadása.) 

A Román Opera műsera 
Hétiő: Vig özvegy. 
Szerda: Vig özvegy. 
Péntek: Denevér, 
Vasárnap (matine): Vig özvegy. 
Hétfő: M fistofeles. 

Cluj. A eluji tábla a mult héten 
tartotta meg a felebbviteli tárgyalást 
Pop Teodor Coasta községi segéd- 
jegyző bünperében. 

Mint ismeretes Kale József Coasta 
községi jegyző és helyetlese Pop 
Teodor közölt sulyos konfiiktus ke- 
letkezeti, amit az a körülmény idé- 
zett elő, hogy Kale udvarolgatni 
kezdett a segédjegyző feleségének. 
amit az asszony nem vett rossz né- 
ven, eőt állitólag addig ment Kele 
érzelmeinek viszonzásában, hogy egy 
alkalomkor a férj tetlen is érie őkei. 
A botrány a faluban olyan kelle- 
metlen helyzetet teremtett, hogy Ka- 
lengk el kellett hagynia állását. 
A kövelkező évben azonban a 

község ujból Kalet választotta meg 
jegyzőnek. A hivatal átvételi ünnep 
ségeken történt, hogy Pop, axi attól [ 

Elloiál egy 17 ev előtü nyilkosság teltesét 
ben eladtam mindent, ami eladhatéó 

Még 1918 ban a forradalom alatt 
BEreberina Szteván sidi járásbiró 
kiszálle Morovics faluba ahel a 
lakosság fosztogatott és rabolt A 
járásbiró a helyszinen elrendelte 
Bogdánovics Ilija földmüves letar- 
tóztatását. A letartóztatott földmü- 
ves hozzátartozói valóságes sortüz 
zel fogadták Stajduhar Mirkó 
csendőrőrmestert aki Bogdanovics 
Iliját elő akarta vezetni. A golyók 
megölték a csendőrt s anaikor ezt 
a támadók látták elmenekültek A 
csendőrgyilkossággal kapcseolatban 
később letartóztatták Bogdámovics 
Ilija, Ciril és Medárd földmüvese 
ket, akiket biróság eléis állitottak, 
de miután nemi sikerült a vádat 
bepizenyitani, fölmentették őket 

Két utlevélhamisitó társaságot 
leplezett le a 

BECS. Az oszirák államrendőrség 
tegoap két ulevélhamisitó tárcaságot 
tartóztatott le. A két társaság lengyel 

Csal az 

bünper tárgyalása elé. 

aki kitartóan játszik Ne tekintsük fautó 
kisérletnek az osztálysorsjátékon voló 
játékot, hanem kitartó tevékenységnek, 
s az eredménynek előbb utóbb jelent- 
keznie kell! - OUjitsa meg sorsjegyét 

idejében ! 

A II. osztály huzása : 

A HILAG 

A Tábla is felmentette Pon Teedor 
Coasta községi segédjegyzőt 

félt, hogy Kale és felesége közölt a 
viszony fel fog ujulni, revolverrel tá- 
madt a jegyzőre, akit felbérelt em- 
bereivel a falu határáig üldözölt és 
több helyen meg is sebesitett. 
A revolveres merénylet ügyében a 

csendőrség eljárást inditott. Az ügy 
a törvényszék elé került, ahol Pop 
azzal védekezeit, hogy nem beszá- 
mitható, mivel epilepsziában szen- 
ved, amit egy fejlövés folyián a há- 
beruban szerzett. A törvényszék el- 
ftogadla Pop Teodor védekezését és 
ezen az alapon felmentette. Az ügyész 
felebbezett. 
A táblai tárgyaláson Pop elismé- 

telle védekezését és a Tábla hely- 
benhagyta a törvényszék itéletét. 
Pop Teodor vádelmét dr. Pop 

Alexandruismert ciuji ügyvéd látta el, 

Bogdánovics Medárd, az egyik 
gyanusitott időközben meghalt és 
a ecsendőrség megtudta, hogy Bog- 
dánovics Ilija egy házimulatság 
alkalmával eldicsekedett azzal hogy 
a csendőrőrmester Bogdánovics 
Ciril golyójától halt meg A csend: 
őrség letartóztatta Bogdánovics 
Girilt aki beismerte a gyilkossá 
got. Kijelentette, hogy nagybátyját 
Bogdánovies Iliját ki akarta sza 
baditani a fogságálól és ő volt az, 
aki revolverével több lövést adott 
le a csendőrőrmesterre: A tizenhét 
év előtti gyilkosság tettessének a 
kézrekeritése nagy megnyugvást 
keltett az egész lakosság körében 
és nagy várakozassal tekintenek a 

bécsi rendőrség 
kivándorló zsidók részére készitett 
utleveleket. A rendőrség hét embert 
vett őrizetbe. 

... 
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Segélyt kér a jószivü 
emberektől 

Cluj, Középtermetü, ősz férfi je- 
lentkezett szerkesztőségünkben, Ru- 
hája szegényes és kopott, de tiszta 
és cipője fényes. Bemutatkozott. Volt 
nagykereskedő, birtokos, oszírák- 
magyat tarialékos kapitány és három 
diploma tulajdonosa. Házas, gyer- 
meke nincs. 

Előadta kérését: 
Nagyon kérem szerkesztő ur, le- 

gyen szives b. lapjában nehány sort 
irni érdekemben. Napok óta egy 
betevő falat sincs a házunknál. Az 
éhenhalás köszöbén állunk. Házbért 
már három hézapja egy lejt sem 
tudtam fizeini, a lakásból kiakarnak 
tenni, pedig hol lakunk. A ecigányok 
között, kétszáz lejes lakásban. Kol- 
dulni nem mehetlek és nem is tud- 
nék menni, mert sajnos maradt 
bannem a régi időkből, a régi énem- 
ből, ami nem enged, pedig a fél 
kezemen meg ludnám számolni, hogy 
egy hóiap alatt hányszor ettünk 
rendes ételt. 

Kerestem állást, de hiába. Időköz- 

volt, de most mit csináljak. Már 
többször gondoltam öngyilkosságra. 
Szegény feleségem oda is köveine. 
Valami azonban mindig visszatart. 
Talán a remény, meg egy öreg kis 
kulya, aki már egy és fél évtizede 
a család hüséges tagja. Ithagyni is 
és megölni is sajnálnám. És egyre 
ujra reménykedünk. 
- Nem kell elcsüggedni. Irok né- 

hány sort és meglálja, hogy lesz 
eredménye. Elesitem, ha segély ér- 
kezik... 

Igaz, hogy én sem nagyon hiszek 
benne benne, de hátha ?1 

anrőhitdetések 
Vavaszikabát ujdonsagok nagy 

válssztékban Park áruház Sirada 
Baritiu 6. 

zlethelyiség beremdezéssel 
szoba, konyha május 1-re kiadó. Strada 
Beeurosti 45. 

Erdélyi fiatal iró, ősi kuria és kis- 
birtok tulajdonosa, intelligens iskoláka 
végzett urihölgyet, leányt, vagy fiatal öz- 
vegyet, feleségüi keres. Némi pénzhozo- 
mány megkiívántatik. Szárma ást, jelenlegi 

családt körülményeket és részletes sze- 
mélyleirást tartalmazó sajátkezüleg irt le- 

velet, egész alakot mutató fenyképpel 
egyült Mihály Barna, Mercurea-ciuc ciímre 
kérek. 

Hederm könyvszekrényt megvélelr : 
keresek. Cimet kérem a kiadóba leadn 

Cosmetikai, foto-cikkek laborató- 
riuma, gombok ékszerek legolcsóbb be- 
szerzési forrása oR. 

Feltétlen intelligens (iskolákat végzett) 
uri hölgyet gépirónőnek keresek. Ölyan 
uriasszonyt vagy urilányt, akinek otthona 
nincs, illetve aki aá miliőből, amiben él : 
szabadulni szeretne. Munkája könnyü és 
kevés. Családtagként szerepel. Anyagi igé- 
nyeket és részletes referenciát sajátkezü- 
leg irt levélben, egész alakot mutató fény- 

képpel és válaszbélyeggel: Feley Bertalán 
Ghimes, jud. Ciuc cimre kérek. 

ÁMandóan cserepes azáliák, Ka- 
méllák, cikiamenek, cinerárlák- 
primulák, jácintol és tulipámok, 
magas és törperózsák orlási 
mennyiségben, pásmák és szeba- 
fenyők, kertek kiültetéséhez min- 
denféle növények dijtalamual elüi- 
tetve. evágott szegfük, ibolyák, 
koszoruk, csokrok jutányos áron 
szathmárinál, Str. Grigorescn I2 
és Fantemeii S. - Telefon 30. 

Indiana esőkabát divatos szi- 
nekörő miegerkeziek Park áruház 

Sr. Baritiu 6 

ő divatkülönlegességek Szabó jenő aalnlegességek 
Calea Regele Ferdinand 5. Telefon 579 



tás Goethe nyemergé 1 
rekeonainál, akik az éhenhalaás 

Bács egyik legsölétebb külvárosá- 
ban, a na elhagyott partján, a 
Reichsbruücke vidékén, egy- hatalmas 
városi bérház tizenegyedik lépcsőjé 
nek harmadik emeletén egy szegény 
munkanélküli család nyomorog. Évek 
óta állástalan férfi, beteg asszony, 
két édes kis szőke gyerek. A férfi: 
Hermann Theodor Goethe, a két kis 
fia a Goeth2-családfa legfiatalabb 
hajtásai. 

Nyolc óra velt, amikor hosszas 
keresgélés után végre rájuk találtam. 
A szomszédságban senki sem 

ismeri őket, senki se törődik velük. 
A tizenegyes számu lépcső házmes- 
ternéje, akinél véletlenségből először 
érdeklődöm, bizalmatianul fogad. 
- Coelhe urat keresem - szóltam 

egyszerüen, 
- Kit telszik keresni ? 
- eelhe urat - mondom most 

már bátortalanabbul. 
- Tessék várni, azonnal. 

bBPár perc mulva kinyilik az ajtó. 
Pengyolába öltözött asszony fogad 
nagy bossánatkérések közepetie. 

Már lefeküdtünk - mondja 
mentegetődzve. - Az uram azonnal 
felőltözik. 
Megyven év körüli férfi lép ki a 

szobábél és betessékel egy kis kony- 
hába. A konyha egyulial nappali 
szobája is a családnak, igy legalább 
nem kell füteni. 
- Tetszik tudni - kezdé zavar- 

tan Goethe, - mi már minden nap 
hétkor lelekszünk. Igy legalább meg- 
spóroljuk a vacsorát. Ha az ember 
aiszik, nem éhes. Be nem szivesen 
beszélek erről, hagyjuk ezt. Mivel 
szolgálhatok ? 

Nimondom, kogy csak egy kicsit 
beszélgetni jötlem. Mit csinálnak, 
hogyan élnek Coelhe legfiatalabb 
rokonai. 
- Mivel foglalkozik? - kérdeni. 
- Leveleket, kérvényeket irok, 

szaladgálok, Úres óráimban pedig a 
Goethe család történelét irom - 
válaszól Goelhe. - A itudomány 
még nem is tudja, hogy a Goethe- 
család régibb, mint maga a némel 
nép. A Gsethe név 2700 évves Krisz- 
tus előtt szerepel már. Göte svédül 
annyit tesz, mint gól, Az őseink gólok 
voltak, nem tartoznak sem a keleti, 
sem a nyugati gótok, hanem a Visz- 
tula-gótok közé, akik Krisztus szü- 
lelése körül Dániába és Svédországba 

Uj hajtestés! 
minden szinárnyalat garan 
tálva! Villanyondolálás a. 
anyaggal ! Hajtörés 
kizárva! Leszállitott árak-! 
Kiszolgálás vizsgázott 
személyzettel. 

foder Salon 
Calea Vietoriei 2 

SAVOYBAN 

elött állnak 
vonultak, ahol számoz városnév, 
Göteborg, stb., még ma is őrzi em- 
léküket. 

Később bevezetett a szobába is, a 
gyerekeknez. Négy ágy áll a szobá- 
ban, a középen két nagy: Gosthe és 
felesége részére. Jobbról-balról fekszik 
a két fiu. A kisebbik Fridrich, már 
aludt, Olyan volt, mint egy kis an- 
gyal. Világos, aranyszőke fürtjei kö- 
rülölelik a fejél, arca kipirul az álom- 
tól. Mosolyog szegényke, pedig talán 
nem is vacsorázott. A negyobbik, 
Theodor, még ébren ül az ágyában. 

Kezet fogok vele, a keze meleg Lázas. 
- Tudod-e - kérdem, - hogy a 

nagy Gocthének vagy a rokona? 

- Tudom - feleli a fiu önér- 
zetesen. 

- Buüszke vagy rá? 

- Nem - válaszolta határozotian, 

Nem is csodálom. Én se lennék 
rá büszke. De még kevésbé lennék 
büszke a Goetlhe-buvárokra, Goethe- 
tudósokra és Goethe-rajongokra, akik- 
től nyugodtan felforduihat a két leg- 
fiatalabb Goeihe gyerek. 

Az egész országban filtakozó 
gyüléseket farianak a szigoru 

adóbeajtások ellen 

A kereskedők és iparosok a be- 
vezetett szigoru sdóbehajtások ellen, 
az egészországban tiltakozó gyülése- 
ket rendeznek. 
A kereskedők és iparosok kijelen- 

tik, hogy készek az adók megfizeté- 
sére, semmi szin alatt sem szándé- 
koznak magukat az alói kivonni, de 
kérik a pénzügyi hatcságok türelmét 
és a lehetőség biztositásá, a hálra- 
lékos adók részleiekben való meg- 
fizetéséhez. Kérik a végrehajtások 
felfüggesztését, amelyet olyan módon 

okozza, 
csenek arányban az adófizető polgá- 

alkalmaznak, hogy a lefoglalt tár- 
gyakat és árukat azonnal el is szál- 
liják, ezzel minden további adófize- 
tés feltételét esztelenül ketté vágják. 
Az adók felszaporodását pedig az 
hogy a kivetett. adók-nin- 

rok fizetőképességével, tul magasak 
és alkalmasak az adóalanyok feljes 
megsemmisitésére. 

Ezek főbb vonásokban az adózók 
észrevételei, kifogázai és kivánságai, 
amelyeket országszerte tárgyalnak. 

--. 

AM asszonu, ha tetten érik is 
let fudja tatadni hütlenségét 
CLUJ. Itt nem a „Testőr" hősnő- 

jéről szól a riport, aki szinésznő vala 
és egy primadonnáról minden ügyes- 
ség elhihető a szerelem művészeté- 
ben, hanem egy egyszerü cluji kis- 
polgári nőről, aki az élet iskolájában 
szerezle meg hibás szivének ősi 
erényeit. 
Az eset férfi főszereplője városunk 

egyik ismert tisztviselője, aki korán 
megházasodoit és majdnem tiz évig 
élt békés családi élelet feleségével. 
Az asszony morális elvei mindenki 
előit ismertek voltak. A férj vakon 
hitt felesége hüségében és gyü- 
lölte azokat, akik feleségéről egyet- 
len rossz szót mondtak, vagy meg- 
jegyzést tettek, 
A mult héten tisztviselőnk szekat- 

lan időben tért haza és meglepődve 
látia, hogy a hálószoba ajtaja zárva 
van. Kopogtatott, amire csak jó késve 
érkezett válasz és az sjtó csak év- 
századoknak feltünő, hosszu percek 
mulva nyilott ki, Nem hitt szemeinek: 
a hálószobában felesége -egyikleg 
jobb bardátjával volt bezárkózva 
A férj bármennyire is elfogult, 

tisztán állt előtte, hogy feleségét 
tetten érte. A házibarátot kirugta és 
feleségét vellaini kezdte, Szigoru, 

kérlelhetetlen hangon beszélt, de a 

minden kedd, csülför- 
tökés szombaton 6. 

keménység egyre alább hagyott, ami 
kor az asszony dallamos hangján 
megszólalt: nem történt semmi, es 
küszöm neked. Ép jókor érkeztél, 
megmenieltél a legrosszabblól, talán 
éppen meghaltam volna ha . . . Tudod 
minden asszony életében vannak bot- 
lások... 

Ujijból kibéküllek és a férj ujta hitl, 
Néehány nap mulva történt aztár, 

hogy a tisztviselő, talán már mindent 
feledve siet haza és a lakási üresen 
találja, A szekrényhez rehan, ahon- 
nan hiányzik az asszony minden 
ruhája. Már mindent érteti Rohant a 
házibaráthoz. Olt találta feleségél. 
Nagyon udvariasan arrakérte baráiját, 
hogy kagyja magára feleségével. 
Drámai párbeszéd kezdődölt: 
- lrénkém gyere visszal., 
- Már minden késő - rebegle 

az ártatlanság könnyein át. 
- Mond, fel tudsz égelni a hátad 

mögőött tiz évi boldog házaséletet,. 
- Kérlek, ne kinozz, mondtiam, 

hogy már minden késő. Ami voli 
elmult. Visszaut nincsen már. 

Hirtelen betoppant a házibarát, aki 
megunta a várakozást, Mindenre el- 
szántnak mutatkozott. Zsehében tar- 
totta kezét, Az aszzony jól fudta, 
hogy revolver van zsebében. A hős 

barát rátörmedi az asszonyra: 
- Elég volt a felesleges dumából! 

Velem nem lehet játszani. Kit szeretsz? 
A férjedet, vagy engem ?1... 
Az asszony megrémült. Tágult 

pupillákkal meredt a kérdezőre, majd 
suttogva felelle: 
- Esak téged, Palim... 
Az asszony kimondia az utolsó 

szót, de amikor az elhangzot a fe- 
szült csöndben, maga is megrémült, 
Szerette volna visszavonni, de nem 
lehetett, mert a pali keze revolvert 
markolt. 
A férj kábultan tántorgott ki a 

szobából és az asszony uj küszöb 
előtt áll!. Uf életet kezdett. Más férfi 
oldalán. És ez az élet egészen más, 
mint az előbbi volt. Most lakat alatt 
tartjak és minden lépését figyelik. 
Nincs bizalom... 
A palival nem lehet játszani,.. 

measmemmmnmemezememene 

A nagy nyeremények 
özöne az Iliescu bank- 

háznál 

A korábbi huzások után közölt 
nagy nyeremények sorozats, méltóan 
folytatódott a f. hó 15 én megtartot! 
huzás alkalmával és az Iliegscu Bank- 
ház ismét abban kellemes helyzet- 
ben van, hogy szerenesés vevőit is- 
mél a három nagy nyeremény közül 
a ket nagyobb nyereménnyel örven- 
deztette meg, 

Kik az 500.000 lejes nyeremény 
nyertesei ? 
Egy timisoarai pék, egy hunyad. 

megyei munkás, egy székelyföldi ke- 
reskedő és egy cernauti kiskercskedő. 
A 200.000 lejes nyereményt a 

Satu Mare-i ügyvéd és az ugyancsak 
oltani ,Semeseni" faüzem iszívise- 
lői. Amikor az ügyvéd a nyeremény- 
ről teleftonon érlesült azt mondta: 
- Na ez a legtisztább per, amely- 

ből pénzt látok - és az ügyvédnek 
igaza is van. 
Nagyobb összegekei nyertek a 

cluji elektromos műüvek iisztviselői 
és e sok nyereményből a közönség 
is meggyőződhetett az Iliescu bank- 
ház óriási szerencséjéről, A nyerte- 
sek a társadalom legváltozatosabb 
rétegeiből kerülnek elő az ország 
minden részéből. Ez alkalommal az 
elmult sorsjáték csupán egy esmiét 
emlitjük meg, amikor egy ujságárus 
valósággal a szájától veonva el a 
falatot, vásáróli egy negyedes sors- 
jegyet és azt megujította egész végig 
és ime a 4 ik osztályon 70.000 leit 
nyert, Képzelhető az ujságárus bol- 
dogsága- amikor a nyereményről ér- 

Háztulajdonos lett belőle! 
Mintha az Iiesca Bankház meg- 

eggyezést kölött volna a szerencsé- 
vel, amely Osztálysorsják kezdeténél 
következeiesen kiséri kitartó jáléko- 
sait. 

Bizonyos az, hogy az erdélyiek és 
bánátiak nem panaszkodhatnák a 
nyeremény hiánya miat! és ez a tény 
nemcsak a szerencsének köszönhető, 
hanem ugy a Kereskedelmi Hilelin- 
tézet, mint az Iiescu bankház pél- 
dás szervezésének is. 

A „PARK 
szanatóriumn 
gőzfürdöjében 

Calen Metilor No. 62 gőx 
és hádfürdő Ara 30 Kel. 
Pedikür, maszage 15 Lei 

uzsonna, 6V 
zene, tánc a 

ezezsei
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ség sajtószolgálatát, mizlatt Bratianu 
Jonel iit tartózkodott, a Balihausplat. 
20n levő külügyminisztériumban bo- 
nyolitották le. Itt kaptam kézhez a 
meghivót másnap délelőtt tizenegyre: 
közös sajtófogadtatatás a Holel Ím- 
perialban. 

Tizenegy óra előtt öt parccsi msár 
majdnem valamennyi lap képviselője 
a szálloda hailjában volt. A remán 
miniszterelnök, külföldi tudóshókon 
kivül, elsésörban a bécsi lapok fő- 
szerkesztőit kérette magához. Min- 
denti fontfos kijelenléseket vári. A 

Fuchs osztrák gzjtófőnök, aki a 
fogadiatást rendezle, fizenegy óra- 
kor felkelauzolta az ujságiírózat az 
első emeletre, Bratiauu lakosztályába. 
Nagy, bordóvörös szalon: iit sora- 
keztunk fel félkörben. 

Bratianu egy baloldali 8jtón lépeti 
be néhény perecel lizenegy uin 
Szürke zakó voln rajta. Megállt a 
teremn közepén és várta, hogy a 

elmeantem ? 

véleménye az orosz kérdésről. Ez a 

Emlékezés Eratianu J 
a román Pasicsra 

Bécsben történt. A román kövel- ( - Bratianu nem nyilatkozik - 
mondia a sajtófőnök - Az általá- 
nos fogadtatásnál mindent elmon- 
doit. 
- ÁAzok csak nagy általánosságok 

voltak. 
- Dse hHiszen láthatja, mi volt 

olt:.. Bratianu nem szereti a sj 
tót. Nem haragszik rá, de egészen 
közömbös neki. 
- Talán törtéei valami miután 

- Semmi... szaz.., a Times 
tudósitéja megkérdezte. tőle, mi a 

kollégánk először jói körülkeröle a 
kérdést, mindent megíet!, hogy fele 
letet kapjon rá. Még hozza németül 
kérdezie. 
- Nos és ?2 

REGAL Nagykáv 

melre, 

- Bratianu bocsánato!t kért és 
azi mondis, nem tud jól németuül. Erre az ujságiró megismételle an- 
golul. 7 
- Kilünően beszél angolul! 
- Az! mondta, nem tued. 
- Es nem felelt a kérdésekre? 
- Nem. A muzsumaokról kezdett 

beszélni. . 
Hasonló eset történt az egyik nagy 

bécsi lap munkatársával, aki vélet- 
lenül találkozolt össze Bratianuval egy orvostanár rendelőjében: Ö is 
interjut kér, amire a miniszterelnök 
az orráról kezdeit beszéini, kijelen- 
telte, hogy féj és figyelmeztelte az 
ujságirót, hogy vigyázzon az ortára, 
meri az egy nagyon fontos szerve 
az embernek 
Ugy csinált, mini Bedéné . 

Bár eház es 
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Rünügyi regény. 
Írta : Dr. IzENŐ zonrAs. 

(lo),),), 

- Ne beszély véletlenről, türelmet- lenkedék a gréikisasszony. Ejeknek semmi eseíre se szabad téged észre- venni. Azi is tudni akarom, hogy hová mégy. Te utána lopózhaisz és ha megtüdtad, hogy hova ment hol marad, akkor visszajösz] Erdetiél? 
- Igen, méltóságos kisasszony! hebegé Erzsi. 
- Mi lelt. Talán nagyon nehéz az a megbizatás, 
- Oh nem, méltóságos kisaszony de ha Elek vadász véletlenül meg- pillent. 
- Eszerint te nem vagy meg- bizhaló, szólt keményen Ika - Hiszen fudja, méltóságos kis- a8sony, milyen pontosan és szivesen leljesitem minden rendeleteit. 
- No, ne légy oly bohó! Na- 2y0n is érdekemben áli ms Elek megfigyelése. Ea ugyanis sajátságos felftedezést tettem, Erzsi 
- Felfedezési? kérdé a komornd 

kiváncsian. 

sajéfőnök bemutassa az ujságirókat, 
A bemutaikozás után Bratianu 

francia nyelyen üdvözőlle a ssjjó 
képviselői, dicsérie az osztrák kor- 
mányt és elkezdet! a Dunáról be- 
szélni. Az egész beszédél, ami ez- 

szenzációs máaciasi műsorának főbb számai: 
Due Esfella és Andre Az uriközözönség már eete Rodíca Prolopopescu dizőz 9 érától a Eiüzé és énekesnő SALAMON Senia Sanova táreosnő , 

jJazz zenéjére táncol. 

- Még pedig nagyon kellemetlen felfedezést és tüdni akarom, evajjon nem tévedtem.e, felelt Iika, 
Erzsi egyre jobban megijedt, Nem fudis, hogy mire vélje urnője maga- után köveikezeit, a Duna hálózta be, 

mindig vissza-visszatéri ehhez a 
gyönyörü folyóhoz. ; 

Jogos csciben 
érvénytelenténet 

létre fog jönni sutegia mellettem egy 
kartáre. 

büszkén a Nsrodni Politik munka. 
társa. 
Azóta tudjuk, hogy nem lelt az 
egészből semmi. 
- Et maintesani - folytatia Bra- 

tianu, aki közben hátratetle a kezél 
és egyik lábáról a másikra himbálta magát - néhány edatot fogok Ö1ök- 
mek felolvasni az uj Romániáról. 
Egy kis noteszt veti Ai a zsebé- 

ből. Az ujságitók, akik eddig nem 
jegyezték Bratianu szavait, mosi 
szintén papi:t vettek elő és kikészi- 
tetlék ceruzáikat. 

Bratianu folyamalosan sorolta fel 
adatait. A jobbodaii sajló képvise. 
lői többször felkiállotiak : 

Bravo! Schön ! 
A miniszterelnök márvissza akarta 

tenni noteszét, de gondolkozett, egy 
pillaniást vetelt a jegyzeteire és még 
ezt mondta: 
- A parasztság helyzele is lé 

nyegesen javult, A népbankok alap 
tőkéje taváaly már megközelitetle az 
egy milliárdot. , 
- Es most? - kérdezie valaki 

angolul. 
- Nem tudom most mennyi - 

felelte Bralianu - de tavaly ennyi 
vel 

Odanéztem, ki kérdezel!. 
csontos, borolvált fiatalember volt, 
szenvlelen arcu és a Diily Heraidor, MaicDonaid akkor még meglehetősen 
radikális munkáslapját képviselie. 

Batianu a következő mondatoi 
szinte már kizárólag ehhez a fiatal- 
emberhez intézte : 
- A falusi iskolák száma négy 

év alatt hat ezedel emelkedett. 
Delután ujra olt voltam Fuchs 

sajtófőnöknél. 

Hosszu, 

- Benes művel!l - szólt közbe 

50 000 lejnél 

Tris Edwing's akrobalikus tánc 
Lydia Böhm akrobatikus tánc 

A pénzügyi közegek egy adóslany 
vagyonára foglalási vezet ek, még 
pedig egy közönséges fizetési fel 
szólitás alapján, anélkül azonban. 
hogy az adóbeszedés és annak vég- 
rehajlásáról szólő törvény 1 ső sza- 
kasza szerint végrtehajlási jogcimük 
left volaa. Az adóalany tiltakozást 
jelentett be a törvényszéken (mivel 

nagyobb összegről volt 

vseer 

fel. A törvényszék elfogadia az adó- 

szerveknek foglalásra. 
szó) fenniariva, hogy a fent emljtett 
törvény szerint a végtehajlási eljá 

A buenesairesi tengerészeli biró- 
ság a napokban tárgyala a „Sanla 
Maria" luxusgőzős kapitányának bün. 
perét. A kapitány szabálytalan mó- 
don lőgyapottot szállitott az utasgő 
208 raktárhelyiségében. A hejó a 
nyili tengeren járt már, amikor a le- 
génység egyik fagja az egyik rek- 
tárhelyiségéből kiszürödő segélykiáll- 
tásokra lelt figyelmes, Fellörték az alót és a helyiséghől három ron- 
gyesruháju ember jölt elő, maguk 
mögölt vonszolva eszméletlen tátsu- 
kat. Mögöltük sürü lüst áromlott ki 
a raklárhalyiségből. Kiderüll, hogy 
a hajó belsejében taz ütött ki, amely 
nek keletkezőséi csak azért vehelták 

a a hajón 

aáltőröklés tikai, Isten muzeikuss, 

eszre, mert a hajó gyomtában 4 

toglalást 
rás ajá, csak azok az illelékek és 
bünfetesek esnek, bármilyenek is 
azok, amelyek az adókönyvi szám- 
lapon szerepelnek, vagy amelyeket a 
lörvény végrehajtási joggal tuházott 

alany érvelésél, megsemmisietie a 
foglalást, megállapitotta azt, hogy 
egyézerü fizelési felszólitás, csak- 
ugyán nem ad jogot a végrehajtó 

polysutas reftőzőlt. Ma a füz tovább. 
terjed, veszedelembe sodorja az egész gőzös, amely 000 embetrel egyült mentheletlenül a levegőbe repüli. 

Zsiráfnyaka nök A zsiráfavyaku nőkről rendkivül érdekes képekkel illuszírált cikket közöl Tolnai Világ- 
lpja uj száma, amely nagy terjede- 
lemban és gszdag fartalommai je- 
lent meg. Ezenkívül többek közölt a 
következő cikkeket olvashatjuk a 
népszerü képeslapban : Versenyfutás, 

A Világ érdekegebb kiubja, folyta- 
tásos regény és közel száz kép, A elnsi Világlapja egy száma 20 fillér. 

viseletét. 
-Te nagyon különös arcot vágsz leány, folytatá Ilka baráírságos han- g08. Talán le ugyanazi a felfedezést 

telied, amelyet én. 
Ea semmi felfedezési se tettem. 
No csak ne tetiesd magag, szélt lika bizalmas hangón, zavarod elárul. Hiszen nyugodian elmondhaiod, en- gem nem fog meglepni 
- De méltóságos kisasszony,én nem tudom, hogy mit gondol, hebe. gé Erzsi 
-Dehogy nem ! Még egyet Erzsi. Azt is akarom tudni, hogy Elek be- szél e önmagával. Figyelmesnek kell lenned, talán megtudsz valamit. 
Erzsi egyre zavariabb lett, 
- No hát nem találod ki, hogy micsda felfedezési lettem, türelmetlen- kedék a grófkisasszony. Nagyon saj- nálom, hogy Elek vadászhoz közeled- lem. Azt hiszem hogy jobb lett vol- na alyjától venni leekeótákat. 
- Ah mélioságos kísasszony, ki- 

áltott most Erzsi. 
- Nos észrevetiél-e valamii? - Hiszen azt régen tudtam, szólt Erzsi nagy megelégedéssel. 
A grolkisasszony ajka észrevétle- nül megrándalt. Aztán barátságos hangon folytatá : 
- Csakügyan rég tudtad, hogy a fickó rám mérészelte emelni szemét, vagy röviden szólva, belém szeretett 1 
- Bizony azt már rég észreveltem, - vallá meg a komorna, - És (e mit se szóltái? Nagyon szemtelen az a fickő, henem íillő büntetésben fogom részesitenii 
- Ds hál, mélilóságos kisasszony nem sejtelte ezt ? - kérdé most a leány ! 
- Ne légy oly bohó, Miként té- telezhettem volna fel, hogy alyám szolgálának ilyen gondolata támsd- jon. No én niajd lebuklatom a meny- országból, 

(Folyt. köv.) 

Nagy éra és ékszer 
elárusitás a közismert 

óra és ékszerházban Clu, 
Calea Regele Ferdinand 20 



....................................... 

Tizéves Gallgaitási tilalom alól 
szabadulf fel gróf RBánffy Miklós 
vpolf magyar külügyminiszíer 

Uj mmagyar politikai orlentáció Erdélyben? 

Érdekes politikai fogadalom ideje 
telt le a napokban. Gróf Bánffy 
Miklós, Magyarország volt külügy. 
minisztere pontosan tiz évvel eze 
létt fogadta meg a román kormány- 
nak, hogy nem feg politizálui 
aminek ellenében Bánffy, megma- 
radhatot Erdélyben és megtarthatta 
Válaszut Benchidán lévő bitokait 
A pelitikai szilencium ideje tiz évre 
volt meghatározva 1925 tavaszán 
kezdődőtt és most nmárciusban le- 
járt 
3 Gróf Bánffy Miklós, aki azelőtt 
jelentős közéleti szerepet játszott 
és mint Magyarerszág Ráboru utáni 
külügyminisztere, fontes külpoliti 
kai misziókkal volt megbizva, - 
ezt az utolsó tiz évet. fogadalmá 
mak megfelelően esakugyan a leg- 
teljesebb politikai rezerváltságban 

A kóborkulya megmenfelte egy 

CLUJ. A mult héten a késő esti 
ákban Szöcs Rozsika öreg l2pel- 
árusitó asszony hazafelé ballagott a 
Kardos falva határában levő lakása 
fele. Utja elnagyott, lakatlan helye- 
ken vezetett keresziül, ahol a vak- 
sötétben egy férfi körvonalait látta 
kibontakozni, aki egyenesen feléje 
tariott. A rikkancsasszony felismerte. 
Az egyik szomszédja voltontudatlan 
ságig részeg állapotban A részeg asz- 
falt munkás ahogy az asszonyt meg- 
látta reárohant és fojtogani kezdte. 
Elkeseredett küzdelem kezdödött. A 
tikkancsasszony minden erejét öszze- 
szedve védekezett, de a férti uljai 
vaskapocskéni szorulitak a nyaka 
köté, Mar azt hitte, hogy itt a Vég 
Amá! rebegtek ajkai, amikor csodával 
határos segiség érkezeti. 

Egy keber kuvaszkalya, amely 
meghallotta a segélykiáltáseokat 
az asszony segitségére sietett, 

Nekitámadi a fojtlognó féfinek és 
lábszárát marcangoini kezdte. 
A rikkancsasszony esak azt érezle, 

hogy a halálos szoritás egyre gyen- 
gül, majd pedig teljesen megszünik 
és a félfi néhány másodperc mulva 
sarkában egy dühösen üvöltő ár- 
nyékkai eszeveszetten menekül. Le- 
ült egy határkőre, hogy erőt gyüjt- 
sün, mert közel voli az ájuláshoz. 
Egyszerre csak meleg leheletet ér- 
zett kezén, Megijed', de megnyu. 
godva látta maga mellett a kóbór 
kuvaszkutyát, 

U hajtcstés! 
minden szinárnyalat garan- 
tálva! Villanyondolálás y 
anyaggal ! Hajtlörés 
kizárval Leszállitott árak ! 
Kiszolgálás vizsgázott 
személyzettel. 

rodor salon 
Calea Victoriei 2 

töltötte Leginkább cluji palotájá 
ban lakott és főleg irodalmi és, 
szinházi ügyekkel foglalkozett 
Résztvett az Erdélyi Helikon ire 
dalmi vállalkozás megalakitaásában, 
emellett pedig könyveket irt igy 
legutóbpb Megszámláltattál két 
kötetes korfestő önvallomásait Ér 
dekes nyugtalan egyénisége ezen 
kivül főleg olaszországi utazások : 
ban keresett, a hallgatás kényszerüű 
ideje alatt kielégülést 

Politikai körökben nagy érdek 
lődéssel várják, hogy gróf Bánffy 
Miklós - most, hogy felszabadult 
- vajjon milyen irányban vesz 
részt a remán politikaban. Senki 
előtt nem titok, hogy Bánffy egy 
időben - épen az 1925 öt meg 
előző években - sokat tárgyalt a 
román magyar i 
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Bánffy - még elhallgatása után 
is sokáig - mint homo regius sze- 
repelt Erdélyben és számos kényes 
a tömegek elé sohasena került ügy- 
ben járt el, Kétségtelee, hogy a 
volt külügyminiszter reálpolitikus, 
akinek nagy szerepe van abban 
hogy legalább is kulturális téren 
jelentős közeledés jött létre az ál 
lamalkotó nép és a kisebbségek 
között. Ujabb szereplése elé annál 
nagyobb érdeklődéssel néznek mert 
beavatottak előtt ismeretes az az 
ellentét amely Bánffy Miklós és 
az erdélyi magyarság hivatalos 
vezetője, gróf Bethlen György kö 
zött fennáll Ez az ellentét évtize- 
dekre vezethető vissza - és talan 
éppen most fog különös fordulatot 
venni A románság szintén érdek 
lődéssel várja a gróf magatartását 

rikkancsasszony életfét 

akivel ezen a helyen többször 
megosztotta szükös ételét, 

A kutya nem voli hálátlamn 
A kóbórkutya megmentette párt- 

fogója életé:,.. 
Az éjjeli kalandnak azonban itt 

nincs vége. A rikkancs-asszony él- 
ményét eimesélte szemszédainak, 
ami visszajutott az éjszakai merénylő 
fülébe is. A már kijózanodoti asz 

faltmunkás erélyesen visszautasitott 
minden vádat ég amikor a rikkancs- 
asszony állitotta, hogy amit elmon- 
dott szózól-szóra igaz, 

rágalmazás cimén a rendőrség- 
nél bánvádi feljelentést tett 
ellene. 

És a tanu ki lesz? Az életmentő 
tábórkutya ? 

A numerus-akció sikertelensége 
késztette Vaidát a pártban 

marnradasnra 
BUCURESTI. Politikai körökben 

a szinajai értekezlet eredménye nagy 
meglepetést keltett, mert biztosra 
vették, hogy Vaida uj pári zászlóját! 
hontja ki Szinajában, ehelyett Vaida 
továbbra is a páriban maradva, 

belülről kisérli meg a párt 

ezvységének maegbontását, 

Egyes verziók szerint 

a numerus valaehicnus-akeió 
sikertelensége késztette Vali- 
dát a pártbanm maradásra- 

TELIX 
mmiluiAtA vsetktt ; meimtn 

Legolcsóbb yógyfárdő minden- Kivánatra 
; ; e reumatikus bán- : 

Legjobb talmak ellen gyógy- iszappakolás és 
Legkényelmesebb hatása utolérhetetlen. szénsavas fürdők! 

Ujonnan létesült teljesen modeorn iszapfürdő! 

Nagy feltünést keltett ez a hir hogy 
Mirte volt közlekedésügyi ml- 
niszter, Valda maiegbizásából 

millié 200 ezer lejért meg- 
vásárolta Socor Emilitől az A. 
. C. ideiglemesem megszümt 
fővárosi lap, részvényeimek 
50 százaléókát. 

Az ujbó! megindutó A B, C. poli- 
tikáját Voicua Niescu togja irányi- 
tani. tőszerkesztői minőségben. 

Vaida Sándor vasárnap Turnu- 
Severinban tartott ismertető előadást 
a mnumerus valachicusról. 

ORADEA 

Egész éven át nyitval 

Vasuti kedvezmény 

(50 százalék) egész 
éven át értvényes I11 

nálatánál 

Május végéig ugy 
a szobaáraknál, 
mint a fürdő hasz- 

gesen kedvezmé 
nyes tarifa. 

Külön szórakozások : 

Strandfűrdő tennisz 
minden este tánc 

sitb stb 

különle- 

FAJDALMAIT MEGSZÜNTETI A 

ni VENY, CSÜZ es 15(HtAS 
BANTALMAKNAL 1Et40-60-140 
"INDEN GYOGYSZERTÁRBAN KAPHATÓ 
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0I-HAI 
SORDAN 

Antibesbea egy hetvenkilenc éves 
asszony negyven éves elmebeteg fiát 
két revolverlövéssel megölte. Az 
asszony azzal védekezik, hogy őrült 
fia aldözési mániájában állandóan 
az életére tört és önvédelemből kö- 
velte el a gyilkosságot. 

Tordau közelében a homoszekszu- 
álisok számára keoncentrációs tábort 
rendeztek se, Ovatesságból a kon- 
eentrációs tábor érségét családos ra- 
hamosztagosokból állitották össze, 

Birobidzsánban, a szovjet által 
létesitott zsidó területen huszonöt- 
ezer családot akarnak letelepiteni A 
szovjet a nagyszabásu telepitési ak- 
ció keresztülvitelére kölcsön: bocsájt 
ki, amelynek kölvényei: 1940 ben 
váltja be. A szovjet tervei szerini 
elsősorban a Lengyelországból és 
Németországból kivándorló zsidókat 
telepitenék le Bizobidzsánban. 

" 

Moravszka Osziravából vissza- 
hivták Malheommme lemgyel főkeom- 
zult, ami Prágában nagy megelé- 
gedést keltett, mert azt Mhiszik, 
hogy a lenmgyel-csehszloevák vi- 
szemy után jelemtósemn meg fog ja- 
vulnl. 

Croydon angol városban nagy ré- 
mületet keltett egy megvaduli csorda. 
Huszonkét megvadult ökör tombolt 
a város uccáin, számos embert meg- 
támadett és megsebesitett, Végül 
rendőrséget kellett a lázadó ökrök 
megfékezésére kirendelni. 

A maldivial szigeteken, amelyek 
holland fennhalóság alatt állanak, 
uj szultánt vállasztottak a benszü- 
löttek, Hét előkelő családból szár- 
mazó benszülött közüi kellett válasz- 
tani. Hat jelölt Európában tanult, 
egyeternet végzett, a hetedik soha 
nem hagyta el a maldiviai szigetle- 

ket és előkelő származása ellenére 
is analfabéta maradt A lakosság 
az analfabélát választotta meg ural- 
keodőójává, A holland hatéságok kény- 
telenek voltak elfoegadni az analfa- 
bíéta szultánt. 

A Jeruzsálem és Alexandria között 
közlekedő repülőgép a Palesztina- 

vasut közvetlen közelében lezuhant. 
A pilóta és két utas szőrnyethalt, 
egy utas sulyosan megsebesüit, kettő 
pedig sértetlen maradi. A katasztrófa 
pillanatában éppen arra haladi a je- 
ruzsálemi vonat, amelyet megállitot- 

tak. A vonat magával vitte a repülő- 
sa szerencséllenség áldozatait. 

finom ruhák fisztitója, ruhaicstések mesterc „CZINK" Cluj



CLUJ. A constantai Elpis váratla- 
nul gyenge játékkal mutaikozoit be 
ugy, hogy a jó formába Hevő U va- 
lósággal lelépte 810 (5: 0) arányban. 
Az emiek a következő sorrend- 
ben lőtték góljaikat: 18. p Orza, 31 
p. Gsin (11-es), 3835-ik perc Orza, 
a2. p. Pioestesnu, 45., p. Baciu. II-ik 
udó 25 ik percében Baciu, 34. p. 
Suilssiu, 39 p. Ploesieanu. 
A győztes U ból Gain, Orza, Sur- 

lasiu és Pioesteanu veltak a legjob- 
bak a csapatból. Naftali és Jancovici 
betegségük miatt hiányoztak, Az 
Elpis-bői csak Makhay középfedezet 
és a két Székely játéka vált ki, Biró: 
Bódoni, Orades. 

vVulturii nománici -- 
ISC 3:2 (1:6) 

Barátságos mérkőzés. Biró: Raáb- 

Bolohan kupa 

Az UEC első győzelme 
UEC-CPFR B, 4:0 (0:0) 
Gollövök Metz, Aselelean, Szil- 

veszter és Bognar. A villamos csa- 
atnak különösen a esatársora volt 
itünő. 

Avantáarda U- 
Napoca 2:0 (Z:0) 

Biró: Dr. Russu, Megérdemelt a 
győvelem. mindkét gólt Paunescu 

ife. 

B. Divizló 

Cr.p. Oradea--er.R. 
Cluj 2:10:0) 

Biró: Dr, Ciure! A helyi C.F.R. 
lámadolt föbbet, de csatársora kapu 
előit tehetetlen volt. Az oradeai CFR 
góljait Létai és Ujvárosi, a helyi 
csapalé! Mutcsan lötle. 

Satu Mare: Barkochba-Törekvés 
0.0 bajnoki mérkőzés. 

Lupeni: Jiul-Rovine Grivita 4:1 

1AC-Törekvés 2:1(1:1) 
Oradea: Baráiségos mérkőzes. 

Kupa-mérkőzés 

TAC-Crisana 2.:0 (1:0) 
7imlsoara: Matei, Crisana egyik 

játékosa lábát tförte, 

2 szobás 

külön telek május 
1-re kiadó Strada 
Leg. Ardeleana 2. 
Erdeklődni lehet 
Strada Regina 
Maria 16. Papir- 
raktár, telefon : 225 

T 
1 

Az Universitatca 3.0-ra 

Ilrdőszabás lakás 

Tene az Epe 
Lugoj: Ascam-Vulturi 110 (00) 

Mnisi meien Boia Mare: Tricolor -TMTE 2.1 
Braila: Phönix (Bais.-Mare) - 

A jóljátszó Kinizsi könnyen győ- Daci Uaiea 3:2 (3:2) 
zőtt a Virometan tölött, Mediason. Simeria : CFR Bacuresti - CFR 

Simeria 4:2 (0.1) 
NAC-A 49 (3:0) Sibiu: Juventus-NSF 30 (1.0) 
lernaufi: A NAC, Bodola nég 

góljával ur Egérdemellen győzött. * EPENSIA--A C.:R. 

Eucnresti: Venug-Olimpia CFR 
Satu-Mare 3:1 (2.0) kupamérkőzés, 

Tg-Mares: Unirea Tricolor - 
Mures 1:1 (hl, 1:1. 1:1) kétszer 15 
percig meghosszabbílott kupamér- 
kőzés. 

Arad: Prahova- Goria 2:0 (1:0) 

Romania - Mütő 
BUCURESTI. 35C0 néző 

előtt játszották le tegnap a Ro- 
mania-Macabi kupamérkőzést, A Romania ma délután a Ve- 
amit a Romania csak nagy küz-! nus al játszik barátságos mér- 
delem után nyert meg Cápusan 1 kőözést. 

BRASOV, A Rpensia a tegnep 
Btasovban, csak a meghosszabbioit 
játlékidőben tudott győzni a lelke- 
sen játszó A CFR ellen Dobay és 
Cioléc góljaival. Az A CFR gólját 
Russu lőte, 

remek góljával. A mérkőzést 
Xifando biró jól vezette. 

Hovdá sle! 
Roenok sorsjegyemel megujitani e 

BANCA IIESCU S. A. CIUJ 
e 

01 zország- Nuszíria 2.0 0.: 0 
Bécsben 60.000 néző előtt) A magyar, mggtibajnekság 

tartetták meg tegnap az olasz- eredéeny 
osztrák Európa kupa mérkőzést, ttea y nézó 
amelyet irtózatos küzdelem után Szeged-Attila 1.0 (1.0) 
az olaszok nyertek meg Ferrari Budi 11-Bocskay 10 (0.0) 
és Piola góljaival. 

Kispest -Soroksár 412 (2:2) 
Somogy-IIh kerület FC 2:1 (0.0) 

Magyar : Szinház 

Hétfő, este fél 9.kor: 

Aisóbb vstalyba lépőed 

Kedd, szerda este fél ekor: 

Thury Zsuzsa zenés szinpadi játéka. Claude Romane zenéjével. 

Csütörtök és péntek este fél 9 kor: 

Én és a kiscsém 
Eisemann Mihály é és szlgyi Eászló orerettie Premier. 

- Fogadjunk Pancser nem is 
hiszi ha mendom kiváncsi vagyolk 
rá hogy mi az oka annak, hegy 
Anglia, Franciaország és Olaszor- 
szág most egymásnak mennek Né- 
meiország barátságdért?? 
- Ezt nem nehéz kitaláini: 
Köhn a péntekesti vacsoráta meg- 

hivott egy szegény bóehert, de ugyan- 
akkor meghivott a felesége egy má- 
sik bőchert is Két bócher az bizony 
sok volt, valahogy meg kelleti tőlük 
szabadulni. 
Az első étel hal volt melynek a 

feje zsidószokás szerint megíisztelte- 
tésképpen a vendéget szokta megil- 
letni. Kohn fogta tehái a tálat és a 
fejet odakinálta a saját bocherének. 
Erre Kohnné kikapta a tálat a férje 
kezéből és a saját becherének nyaj- 
totta oda 
Kohn lamentált 
- A hal feje az én bocheremet 

illeti meg. 
- Tiévedsz - mondotla Kohnné 

- a hal feje az én bocheremet il- 
leti t meg. 
- Igen - szólt Kohn - ha még 

egy szót szótsz, kihajitem a te 
bocheredet. 
- Az én becheremet hajltod ki? 

Majd én kihajitom a te bocheredet, 
Szó szót követett, mindegyik meg- 

ragadta a másik bocherét és kidobta 
az utcáta. 
A kél bocher az utcán nagynehe- 

zen feltápászkodoitt és az egyik nagy 
elragadtatással mondta a másiknak: 
- Na, mit szólsz, micsoda finom 

emberek. mi miattunk hogy össze- 
vesztek ? ! 

Szóval az antantállamok mi- 
niszterei is ilyen derék, finom gon- 
delkozdsu emberek és a végén még 
Hitler az utcán találja magát? ! 
- Az utcal fronton maradunk. 

IEGUJABB 
Ssir Joön Simon 
vasdárnap esíe Ber- 
linbe érkezeli 

Berlin. Sir John Simon angol kül- 
ügyminiszter tegnep délben repülő- 
gépen clindult Berin felé. A felszál- 
jás előtt az ujságirók előtt kijelentetfe, 
hogy nem hiszi, hogy berlini látoga- 
tisa során jelentős eredményeket érne 

. Simon Amszterdamban találkozott 
Een főpecsétőrrel, akivel együtt foly- 
tatta utját. A repitőgép / fél hatkor 
szallott le a berlini repülőtéren, ahol 
a kormány képviselői fogadlák. A 
repülőlérről Simon az őt éltető fö- 
meg sorfalai között az Adlon szállóba 
hajfatott. 
GENF. A legujabb jelentés szerint 

a Népszövetség elnöke a népszövet- 
sti ülést épi 15 re hivta össze, 


